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apolicía fueconside-
radapor 88.8% de los
ciudadanos mexica-
nos comolainstitución
públicaendondelaco-

rrupción es frecuenteo muy fre-
cuente,loquelacolocócomolaor-
ganizacióncon lapeorpercepción,
según datosdelInstitutoNacional
deEstadísticay Geografía(Inegi).

En elmarco de la conmemora-
ción del día internacional contra
lacorrupción(9dediciembre)y
con baseen EncuestaNacionalde
Calidad e Impacto Gubernamen-
tal(ENCIG)2021,elInegiprecisó
que en segundo lugar con lapeor
percepción seubicaron los parti-
dos políticoscon 85.4por ciento.

Detrásde estasdos, seposicio-
naron el Ministerio Público, las
cámarasdediputadosy senadores
y los gobiernos estatalescon 76.1,
74.4y 73.8%, respectivamente.

MientrasqueelEjércitoy laMa-
rina, con 37.3%; los organismos
autónomos públicos o descentra-
lizados, con 35.2% y las escuelas
públicas de nivel básico, con un
31%, fueron las instituciones en las
quemenos población de 18

Víctimas del flagelo
El Inegi también indicó que, de
acuerdo a laENCIG 2021,14.7% de
lapoblación de 18años o más fue
víctima de algún actode corrup-
ción, un punto menos que elda-
todelamisma encuestadel2019.

Por sexo los hombres señala-
ron ser más víctimas de actos de
corrupción que lasmujeres,pues
el 19.4% de ellos dijo haber su-
frido esta problemática; mien-
tras que solo el 10.3% de muje-
res respondieron ser víctima de
dicho delito.

A nivel estatal, Quintana Roo,
Puebla y Baja California fue-
ron las entidades con las mayo-
res prevalencias de corrupción
en 2021, con 20.4, 19.6 y 19.4%

respectivamente.
Mientras que Baja California

Sur, Colima y Zacatecas, con 5.2,
6.2y 8.2% respectivamente, fue-
ron las entidadescon menor pre-
valencia de dicho delito,aunque
laprecisióndelos

Rendición de cuentas
Según el Inegi, con corteal 2021,
el100% de las instituciones de la
Administración Pública Federal
contaronconmecanismosparala
recepcióndedenunciasen contra

depersonas servidoraspúblicas.

A pesar de esto, los datos del
Instituto mostraron un rezago
en la concreción de mecanismos
para elregistro y seguimiento de
evolución patrimonial y la crea-
ción de mecanismos de contra-
loría social.

El registro y seguimiento de
evoluciónpatrimonialsóloalcan-
Zó un 50.7%; mientras que, los
mecanismos de contraloría social,
obtuvieron un 37.4por ciento.

Porotrolado,elCNGE(Censo
NacionaldeGobiernosEstatales)
2023 se encargó de indagar sobre
seis

Mientras que 14 estados men-
cionaroncontarcon todoslosme-
canismos en 2022, Aguascalien-
tes,BajaCalifornia,BajaCalifornia
Sur, Campeche, Guanajuato, Hi-
dalgo, Jalisco, Michoacán, Que-
rétaro, Quintana Roo, San Luis
Potosí, Sonora, Tabasco y Tamau-
lipas,tuvieronen existencialare

Preocupación
por la corrupción
Según la Encuesta Nacional de
Victimización y Percepción so-
bre Seguridad Pública, en 2023, el
22.2% de las personas adultas en
México mencionó que la corrup-
ción se encuentra entre los tres
problemasquemás lespreocupan.

Aunque el dato mostrado por

ciones,propuesta de mejoraspara
los procesos de trabajoy la cons-
tancia de presentación de decla-

la institución reflejauna preocu-
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pación generalizada, se observó
una disparidaddepercepciónen-
trehombres y mujeres,ya que los
varones son quienes la perciben
con mayor frecuencia
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Seis de 10 considera frecuente corrupción en gobierno federal
 

 DeacuerdoconInegi,22 % de laspersonasadultasmencionóquelacorrupciónes unode lostresproblemasquemáslepreocupan.Las

 policías son enquienes consideran que incurrenmayormenteen coupci

Población de 18 años y más que considera a
la corrupción como una de sus tres principales
preocupaciones |PORCENTAJE
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1.Se refierea gubenaluradesuestadoo ¡efaluradeGobiernodelaCiudadde
México.2. Se refierea presidenciasmunicipalesdesuesta o o alcaldíasde laCiudad
deMéxico.3. Se refierea PresidenciadelaRepúblicay SecretaríasdeEstado.
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La policía
es conside-
rada en Mé-
xico como

una las
instituciones

con mayores
problemas
en corrup-
ción. Foro:

CUARTOSCURO




